B mL_GsmeUL Lsb&smsasns Summfufun S sufl) wrsmorsuT st
HLTdEGIND &.61LIT.4 B _WT&HT LDT0TaLI] 56/, 55T 60T

Lm0 ufisma - 01 [2024)

02 — G IFTUISTEIUISD
allenL&6iT (YeimeMuiBD &L LD)
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02 - @ramwenailuwied

MCQ ANSWERS

QNo. | {5 | @No. | NF | QNo. | T | QNo | AT | QNo | R
01. 5 06 3 11. 3 16 4 21. 4
02. 2 07 3 12. 2 17 2 22. 2
03. 5 08 3 13. 1 18 5 23. 2
04. 2 09 1 14, 2 19 1 24. 2
05. 4 10 3 15 1 20 3 25. 2
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MCQ ealends 2_eny

. MnO - Quwestsmyid
CrO - QuwesramyLd
Mn; O3 - Gloeitsmyid
NO - BohBemev
NO, - siublevid

. Cu(g) + I (g) — Cul,(s)

. (1) oposaiseier U fGWUMBMBID augy gnl L SHer aufiGu @GemBelenL uj.
(2) swpvgagisenr Fphs U ACUBDID HHEISHENMTGID.

(3) OF, syavigl @ @Lendl B GaFjene Sjev6v.

(4) F ayeig 0,-1 eranid @l HOLBM 616ewTHem6N 1O (BLD 61 SHSHIHCBHTENTEMHLD.

. (4) Be gyoim Oardigmaluj e wl GG &HTésid Lflujb.
(5) gl Lib 1 cpevsmidseied Li ol GGw Nz o 16 Hrdhsid Lflujib.
6Li + N, - 2LizN

. (1) NH3 + HCI = NH,4CI (Gouewiienss)
(2) NH; + 3HCl - NCl; + HOCI
epeVLD  SLbleVLD
(3) NH4NO;—N,0+2H,0 (®meufl ailsmyin £e0emev).
(4) NO3™ + con H,SO, — NO,(g)

(5) A13++30H'—>AI(OH)3 (earasieng BuUTETE GeusiTenenaiiDLIge))

. 4NH;(g)+50,(g)—4NO(g)+6H,0
34g

nNH3: 17 e mol—1 gmol 1 = 2 mol
=198 3125 mol
o, =33 gmol-t 7 o

nNH3: n02 = 4. 5

560 0, Wemawns 2 elleng
o maumdw NO e cipsd ooy =2 mol
Wyo =2mol Xx30gmol 1 =60g

. 2Na+ H; —» 2NaH
NaH+ H,0 — NaOH+H,
NaOH+HCI - NaCl+H,0
nycr = 1.2 mol dm™ x 0.025 dm?®
= 0.03 mol

Nnaon: NHo=1:1

NNaoH: NNan=1:1

NNa: NNag=1:1
ny, = 0.03 mol
Wya = 0.03mol x 23 gmol™=0.69 g
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8. SbCls + H,0 = SbOCl(g) ! +2HCl

BiCl; + H,0 = BiOCl(s) | +2HCI

K4[Fe(CN)e]
Cu2* =% Cu,[Fe(CN)4]

K4[Fe(CN)¢]
Fe3* " Fe,[Fe(CN)¢]a
NaOH

Cr(OH); — [Cr(OH)q]*"
NaOH
Co(OH); — [Co(OH)4]?"

2Cr(OH)5 + 3H,0, + 40H™ — 2Cr0,%~ + 8H,0

9. NaCl(s) + AgNOs(aq) — AgCl(s) | +NaNO3(aq)

KCI(s) + AgNO3z(aq) — AgCl, | +KNOs )
NaCl @air ciped Sjeniey= X Mol eraiis
KCI @61 cped Syemey=y Mol eresics
58.5 gmol™! * x mol + 74.5 gmol™! xy mol = 1.33 g ———> (1)
143.5 gmol ™! x (x + y)mol = 2.87 g
x+y=0.02—>(2)
(1)&(2) => x=0.01 mol
y =0.01 mol

NaCl @t gemley afldigpib=""E— g"'“lm"l +100% = 43.98% ~ 44%

A
10. (NH,);Crz07,) = Ny +Crz05 4 + 4H;0(4)

N(NH,),Cr,0, Ner,0; = 1:1
N(NH,),cr,0, = 0.2 mol
WNH,),cr,0, = 0.2 mol * 252 gmol™" = 50.4 g

11. OH™ peirafiemevuied H,S Gass 4 aipuige] QumLLBLD.
conc.HCI
CoS- spiiy —— Bev HBE HMIF60
. conc.HCI
NiS- sgiiy —— 1eEhFeT BHBdh SHmyaFev
ZnS- Geueitenern
MnS- Gossidlauiy
o (HaUTGID Oeueenen afipLige] PbS,04
Pb%* 4+ S,05%" — PbS,0; L (Geusitenen)= PbS |(smiriy)+S0;
61601 P:NiSZO3

A
12. 2NaHCO3 (S) - Na2C03 (S)+C02(g)+H20(g)

A
(NH4),CO5 = 2NH;3(2)+C0O,(8)+H, O,

Na2 C03 (S)+CaC12(aq) _)C3.C03 (s) l+2NaCl
5

NNaHCO, ' NNayco, = 3: 1
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13.

14.

15.

NaHCO; @edmpbg Gupiiut L CaCO3 :Na,COz; &@amba Gupiu’ L. CaCO; = 3:2

NaHCO; &admpa Gumpiiu . CaCO3=0.03mol

Na,CO03; ®@amba GQumriu’ L CaC03=0.02 mol

wrdfluled Bmbsd NaHCO; Beir cpsd oieney=0.06 mol

wrdfluled Bmbs Na,CO; @6t cpsv eney=0.02 mol

(Na,CO5+ NaHCO3) @61 SHawfley = 0.02 mol * 106 g mol~! + 0.06 mol x 84gmol~?!
=7.16

(NH,),CO; @651 SHewiley = 9.08 g-7.16 gg= 192¢g

38 (NH,),C0; @er apsd sieney=1.92 g/96 g mol™ = 0.02 mol

Pb?* + S27 - PbS (smi'i)
Cu?* + S%7 - CuS (smiy)
Bi3* + S27 - Bi,S; (ssLe0bam smiiy)
Hg?* + S?~ > HgS (smi')

2 2 acidic medium
Ni** + §*7 ——— alewenay CHTEBIL)

SZ_ + HZOZ - S ~L (LD@&GT[) +H20
algalevdsrts PbS + H,0, = PbSO, | (Qsusitener) +H,0
aieiBsu P = PbCl,

Cu,S + 2Mn0,” + 8H* - 2Cu?* + S0,2~ + 2Mn2* + 4H,0

0.159¢g
=———=0.001 mol
159 g mol-1

Nmno,~ = 4 mol(1073) * 0.5 dm® = 0.002 mol
nCUZS: nMn04- =1:2
nCUZS: nso42— =1:1

Ncy,s

2 BTG Ngn 2~ = 0.001 mol
GsFéElu L Ngyz+ = 1 mol(10 73) x 0.5dm3 = %050 mol
Ba%* 4+ S0,%~ — BaSO0,
afipLigeuraws SO, Seir ewsd ooy = (0.5/1000) mol
58a samyFedsy eiehdw SO,2" Seir ewsd oyeney= (0.5/1000) mol
0.5 _
Wsg,2- = 1505 mol * 96 gmol 1=48mg
48 mg
1 dm3

58 S0,%” Bet ooy = = 48 mgdm~3 = 48 ppm
4LINO3 ) — 2LipOs) + 4NO ) + Oz

2NaNO; , = 2NaNO, ) + Oz,

LiNO; ®ai ciped oemey= X Mol ereiias

NaNO; &ai cped o6y = 6X Mol

QUOTHSH aUTUHHMN6T (LPed SleTe= X + % + 3x = 1?Txmol

17x o 1904dm®
42 M T 2 admmol1 . O™
X = 2mol

Niino, = 2mol, nyano, = 12mol
LiNO; @ar senfley = 2mol * 69gmol~1 = 138¢
NaNO; @e1 SHewfley = 12mol * 85gmol ! = 1020g
4386 Hevemeuuiesr Hemfley = 138g + 1020g = 1158g
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p
16. a) @evdhAeiiBmen RobEGID BB U ACUBBID eueleniowITsd SHHSLILGID. GReumnile
siwsiisenmeor CIO™ > Cl0, > Cl0; > Cl0,  eeiueupnienn ufley 2 mig Gogvisitern
Puhds oFsfHe CFnddma. st @osSramamen @wbs HT & gbeb
SUBBEL GHMMEUML hFHI CFOBBH. UHCo QU ACLMBM suelleno oM@ GogvisiTeneumy)
SIEMLOULD.

b) 2 m@Bemer 2 Gsumilenewiiiy sueleniowienul FTihaleTengl.e GeorsLlenswili aiedento
Sigmiellen UMICWTH GHwBausTEa|d 2 Geors Liemenillsb@ eupmGLD R60dHdT6
sTenIenll BemBCUTH DS SFILSTEHD DADOHBH. Nened ST6WILTD Fnl L LP6VBMIGH6NT
AMBWTY GHBHH Re0HH T cTeuilenlibend FLO HPUGLD. Sl LD auflCus ey
GMBABHTEL 24D Fnl L (LPeVH 2 [HGHHemev BH BCUTHHIL GHewmeuenLujb. Spemmed Mg
B NVEBTHH DUHN 2 [(HSGHHMED UNH 2 YD Sl LHHL e GHmme] UGSLD.
245661 @um@ Mg < Ba < Sr < Be g@.

C) ouflev euedemio etatiLigs HT afpalb@id <ummsd <w@id. HNO; oueig @@ HY o
alBals@w. ey H,S0, ewang @m HY o alpalssn. Qe @peiiGo HCl o 1 e
UG Gursl ufley o mi# smyemore HY & alGelé@nd <ubmed Gope oy, HCI
gl Lenemililenr 2 Wi (peneatésld sryenions Qe@alss HY & al@alsehn. <666
QUG UGS LITUHLOTH  SIHLOU|LD.

HCI > H,SO, > HNO;

d) WeirQena T HeenowiTeigl (PHedsd &eoliled Hhid BHEHGD.ANHTOIH S BRUIEOL| Fnl
LO6ITONANTHH6MWID Fn(BLD. H6vLIL| Floedl puilled el FCWBM Hlewevenw! LITTHSH
Couemr(BLD.L FCWIBB Mewev FnipUIHBE LOTEIHTHBHEMEMID Fnl SYGLD.HHIOD FLOGHT
SLUTN6T - DUl e LOGTOISHTHHETMID Fnlgul el PUNhT HBHSH MUl Y eaIe6dr
OIS THBHEMMD Fn(BLD. UHC6N QUOHIG S LIIQIBLOTH  DIEHLOUYLD.

NH;(aq) < NCl;(aq) < NH,OH(aq) < NOCI(aq)

17.2) SO, (8) <wong B oo sHFe0 FHMPSHe0 (WBSGSIL GeusiBBeme
GoBO®T6TeNSnIQUIS).
b) snuissrsshssoTain 95°C OBEH6W QHFFeYSBHBHHIONE  OTHBHBLOGNL ULD.
¢) H,SO0, @60 aphssd 2wy el ACWBBHmevulsd ST ILBaISTE) HTDSHHUWITS
CSHTOMUIL OTL LTS
d) H,S & S fisad Bifey e FGwMB Menevuled SHUILISTL FBHeH STDSHHUITE
CewBULSaIWZ. fleTes @l JdCwBBID Smalwrsad CHTHBLGHLD.

18. a) Cr,0,%~ + 14H* + 6e - 2Cr3* + 7H,0

85 Sy oml sHHe0 Cry0,27 (+6) eyang Cri3*(+3) ous HTDSSILGD HTHHOTGLD.

Cr,0,%” 4+ 20H™ - 2Cr0,*” + H,0
B SN 26 HHH 60 Cr,0,%” eyeng Cr0,%" ous LTBBLUUBL SHTHSLTGLD.STPSHSHE0
SHTHBD E6Lem6V.

b) CrO— Gissreipetb.

Cr, 03— mifluiedLy.

CrO,— Gupssteuriilevld.

CrO3;— oflevlb.

NH a
0) [Cr(H,0)6]3* —=3 Cr(OH),

2MHT HBHSMIF60 —DHeVLILFMSHB aipLge)
d) Cr3* + 3NaOH - Cr(OH)5; + 3Na™*
2Cr(OH); + 3H,0, + 40H™ - 2Cr0,*~ + 8H,0

kalvi.lk


https://kalvi.lk

-7-

p
19. a) CIO™ smpLeauliuplensouled o mAWTEg. DSHSHIL 6T o wiFGeuiLmpeneouied

20.

21.

22.

23.

24.

25.

N

Smeafalsmsdng o Lu' @k Cl7,Cl0; & o mansdamgl. eafaid BrO™, 107 ereier
STPLEILILHMeVH6T60 o mIFHwIBBenel

b) NH4,NO; - N,0() + 2H,0
O=N=N GpjGasnh

) Cu?t gz sammalILfiCFTSmMSE BelILFMIHBHMS SH(HLD.
d) ol GUUGHHL B

SiCl, + 2H,0 — SiO, + 4HCI

Hend B
SiCl, + 3H,0 — H,Si03 + 4HCI
H,Si0; (o186wssteileuld)

SIfeL 2 SHHH0 LUl SBBULGISEEHEE GODHSe S27 CHmaIILBD. HT] 26 &5 60
QPRISLILGL S%™ @& ojeme] 2 _WFan@L. aaBa GmBhs S°- HaLs@wiuUrg SBBUIGT
Cu?t suergl &1 ol &sde0 Ligub. Nit suaig &1 o1 s5860 Ligub.

F openg Wsed OSIQHTHSHEEND Gnlgul (LPEUSHID DLGLD. 6IHSHOUTH LSTTHSHHHTEID
F7 o @udlBumm opuyung. o5 HF smpsduns QambBuLmg.

UL 2 sTumaBp © nIg STrenions Siemel LfleusB@er o halalBLb.
Li @yewiLmb gnlL cpeusd o586 Li,CO5(s) Beir Qeutitiiiflens  &emropleneouied
VL OLIBLOTL LTS

d Oa1&IY pevsnmIBele GTEOMHTHSHEMD S QBTG cpevEhibelaDd DIFHEHLD.
gOaaied d BTG cPOBHRIBEDHHG 2 Wfhdh SHGUBBD 2 6wil.

AG[NaF(s)] = +3kJmol~?

AG[NaCl(s)] = —9kJmol~?

AG[NaBr(s)] = —=19kJmol !

AG[Nal(s)] = —32kJmol™~!
AG weppuied SIFHsFILSTEL GFTQUID Jemevl 196 HTHBeN SHCH (pmIEBIEL
IS BIflHHIFCRI6LMILD.

Cr0,%~,Cr,0,%” Gureip Gaieneuseilsd d euns BevsHNTeids BE0OTMIOWLTD SiEUBBIHE,
smyenid d —d Bevsdyer HTewied Bevenev. 2 Geurd SBBUMIGGHID QL HFaidh@Lomen
e FTet HTewiGev STFeRILOTEGLD.
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SIMWLILE BB 6l6nL 6T

1. () (i) MgSO,-7TH20 (10)
i:0=S8=0: -a
:0=S=0: -
I
0 (7.5x2)
(iii) 1.3Mg+ SO, = 2Mg0 + MgS
2Mg + SOCz)r—> 2Mg0 + S (B3 @G 2 BHWUBD HTHSOTELD) (05)

I. SO, + 2H,0 — S03~ + 4H™* + 2e
2CuS0, + 2e — Cu,S0, + SO05~

SO, + 2CuSO, +2H,0 — 2H,S0, + Cu,SO, (05)

. SO, 4+ 2H,0 — S02~ + 4H* + 2e
H,0, + 2H* + 2e — 2H,0

S0, + H,0, = H,S0, (05)

(iv)* Gl my Pipligeismp CeuelBpid. Syemed G2 Ssiamm OFuiuimgl.
* G1 HY/KMnO, & saist BHnsselmhsl HBLBBSTS wrbBpin. syemsd G2
Seleumm GFuimg.
* G1 HY/K,Cr,0, & wehael BBsHHelmbs LFMEWTS OTBHID. Siemed G2

Sisleurm GEuIwTgi. (05)
(V) Ca<Mg<Be<Sr<Ba - oILj&d wipemns (05)
Mg<Ba<Sr<Ca<Be - 2 mn@Hme IpIemns (05)
(vi) Mg?*, Ca?* (10)
(b) (i) I. P-AICl;
1. Q- NO
. R - AsCl,
IV. S - HNO,
V. T-HCIO, (5x5)

(i) R:AsCl; +3H,0 ¢ HyAsO; +3HCI
S : 3HNO, = HNO; + 2NO + H,0 (5 2)
=> NOTE:- NCl; +4H,0 — NH,OH + 3HOCI @ @@ oudeowpd @@ psoptd

allemenalTd 2 [HaIToHBLILBLD.
(100 yeiterliessir)
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4 N\

2. (@) (1) A-Mg B -Be C-Ba D-Sr E-Na (5x5)

(i) Be + 2NaOH — Na,BeO,+H, T
(Be mflwisbren_wigl. Be oyenag) Al 2 et cpemevail Ld O@HTLjenLid & (Bib.) (06)

(iii) Hydrogen

e Na (pH6VMD Gnl L (PeUBLD PGD. DIWRMTESFHS LN6IUBLOTBI Fal L g6
B @Gemmulb
H>Li>Na > K>Rb>Cs (06)

(lV) BCCO3 < BaCO3

® QICINQEVILD DIGHTEILIGH 66NN
e Uflemns OsuliLblensy SBBWeNG06W HRIGLD. (LPeVHInM6 D6l ERUlsOL]
siFafluder flens OeuliLpeney AHSFHGWD. UmSL G Suisol FB Curgl
SIWIe GUIeOL| GEDMULD.
o FBmueie LRSI H QU0 (MTaITHGD alsvelsd SHmIGLD. SBBUICT Diee)
GOBUWLD CUTH DIH6T (LPmIUTHGHLD U FnBLD.
= (pevalaITé@GlD augyl Be > Ba (12)

(b) (i) P - Co X - Al Z-Zn Q- Fe Y - Cu (5 x 3)

(ii) weEha sLl6vID.

[Co(NH3)6]** (6x2)
(i) .Zn<Cu<Co
Il. Zn <Co <Cu
Ill. Co<Zn<Cu
IV. Co<Cu<Zn (4 x6)
(100 yeiterliessir)
. J
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&L_Beny elenL &6l

3. (a) (i) Fe?*,Co?*,Bi?*, I, S,037,Cr0,%" (6 x 3)
(ii) P2 - Bi,S, P3 - Fe(OH)5 P4 - CoS P5 - Agl

P6-S P7 - BiOC (6 x 3)

(iii) Q1-Cr,02(aq), Q2-BiClz(aq), Q3-[CoCl,]?* (aq) (3x3)

(iv) (8) => 1) 2BaCrO,(s) + 2HCl(aq) — BaCl,(aq) + BaCr,0,(aq) + H,0(])
or 2Cr0,% (aq) + 2H*(aq) — Cr,0% (aq) + H,0())
2) BaS,05(s) + 2HCl(aq) — BaCl,(aq) + SO,(g) + S(s) + H,0(D)
3) 2H*(aq) + 3S0,(g) + Cr,03~(aq) — 2Cr3*(aq) + 3505 (aq) + H,0(1)
(10)=> 4) BiCl;(aq) + H,0(1) = BiOCI(s) + 2HCl(aq)

(11)=>5) Co%*(aq) + 4HCl(aq) — [CoCl,]* (aq) + 4H*(aq) (5x3)
(v) [CoCly] *~(aq) + 6H,0(1) — [Co(OHz)e]**(aq) + 4Cl™(aq) (05)
[H6VLD Gsdleuliy

(vi) 250,(g) + 02(g) = 2S03(g)
S0,(g) + H,S04(aq) — H,S,07(aq)

H,S,0,(aq) + H,0(l) = 2H,S0,(aq) (10)
(75 yerefaseir)

(b) 200 ml sewggedavieiien  CO(NH,),, (NH,),CO05,NaNO, odlwieumpiien cpsd Siee)msit
B X, Y, Z 66,
CO(NH,), + 2NaOH — Na,CO; + 2NH; (05)
(NH4),CO; + 2NaOH — Na,CO3; + 2NH; + 2H,0 (05)

Bameu Grdd Na,co, = x/4+ y/4

Na,CO; + 2HCl = 2NaCl + CO, + H,0 (05)
Nycl ¢ NNayco, = 20 1
nyey = 2(%/4 + y/4) = X/5+ y/z

X/o+ Y/, = 0.12moldm™3 x 25 x 1073 dm?

=3x1073 mol
x4y =6x103—(1) (05)

CO(NH,), + 2NaOH — Na,CO; + 2NH;
(NH,),CO5; + 2NaOH — Na,CO; + 2NH; + 2H,0

H,0 + NaOH + 2Al + NaNO, — 2NaAlO, + NH, (05)
QuTdHd Nyg, = X/4 + y/4 + Z/8
HCl + NaOH — NaCl + H,0 (05)
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Nycl * Nnaon = 1i1

NHcl = NNaoH
= 0.05 moldm™3x10x 1073 dm?
= 0.5x10"3mol
Qurés Ny = 0.25moldm™ x 60 x 1073 dm?
= 15 X 1073 mol (05)

NH; o Leit srébdw Ny = 15x102mol — 0.5 x 1073 mol
= 14.5 x 1073 mol (05)

NH; + HCl = NH,CI

NNH; = NHcl

Xy + V)4 + %/g =145 x 1073 mol

2x + 2y + z = 116 X 1073 mol—(2) (05)

(1), (2)=>z = 104 x 1073 mol (05)

Ba(NOs), + (NH,),CO; = 2NH,NO; + BaCO; !
0.2167 _
Npaco, = y/z = g/197 gmol-1 =1.1x1073 mol
y = 2.2x1073 mol (05)

(D)=> x + 2.2 X 1073 mol = 6 x 1073 mol
x = 3.8x 1073 mol (05)

3.8x1073mol x 60 171 x 1009
W/ % CO(NH,), = (3.8x mo gmo /o)/15g

=1.52% (05)

W/W% (NH4)2C03 =
= 1.408% (05)

(2.2 x 1073 mol x 96 gmol ~1x 100%)/
15g

W/, % NaNO, = (104 x 107° mol x 69 gmol )(100/0)/15g

= 47.84% (05)

(75 ushefssir)
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